

# 合肥市胜利路小学特色教育成果丰硕

精心灌溉勤耕耘,英才名校吐芬芳,合肥市胜利路小学迎来了成果教育颇丰的时期。学校先后荣获“全国文明礼仪教育示范基地”、“全国青少年普法先进单位”、“全国教研先进单位”等荣誉称号。

在荣誉背后是师生们长久的奉献。胜小以“自强弘毅,任重道远”为校风,以“循循善诱,绝不放弃”为教风,以“孜孜以求,永不言败”为学风,励志将学校建设成为师生快乐成长的特色学校。

该校坚持将感恩教育融入到日常教学中。每逢周五,全校学生会同做《感恩的心》手语操,宣传感恩故事,强化感恩意识。学校以感恩教育为突破口,通

过系列活动,让学生学会用眼睛去看,用耳朵去听,用心灵去感受,用行动去表达,从而在自己的心中培植一种感恩的情感。

该校还注重引导学生自觉学习雷锋无私奉献精神,利用国旗下讲话,在全校宣扬好人好事,在学校兴起助人为乐的风尚。家长反馈,孩子在家中自觉处理力所能及的家务,摆脱了以往“衣来伸手饭来张口”的生活。学雷锋活动更激发了同学们思想道德热情,倡导文明新风,提升道德水平,引导同学们传承弘扬中华民族传统美德。

坚持从多维度、多视角评价学生,以班级为单位评

选“校园十星”。校方经家长委员会讨论确立了“倡导多元激励,实施分层评价”的创建项目。每月家长、班级、学生还会对本月的表现进行星级评定。这项活动促进了学校兴起“比、学、赶、帮、超”的和谐融洽氛围。

胜利路小学坚持开展“晨读午阅”活动,将“打造书香校园”的办学理念深入人心。学校将一至六年级学生分层,从《弟子规》、古诗40首、文化墙十八个成语故事由来、排演课本剧、召开读书主题队会、参加区艺术节比赛等,让学生在成长的过程中不仅仅学习到原本书籍上的知识,更拓宽了孩子们的视野,增强孩子们的知识面和表达、协作能力。

■ 王晖

## 包河区举办第十二届中小学生田径运动会



11月4日,2016年包河区第十二届中小学生暨第十届教职工田径运动会正式开始,共有全区48支代表队,1392名运动员角逐4个组别、48个项目的比赛,三十二中、二十八中、工大附中获得高中组团体总分前三名;二十九中、四十六中、四十八中滨湖校区、四十六中南校区、实验学校、南园学校获得初中组团体总分前六名;师范附小、师范附小四小、师范附小二小、师范附小三小等获得小学组前八名。葛大店小学、淝河小学、王大郢小学、望湖小学等获得体育道德风尚奖。本届运动会获得了体育成果和精神文明成果的双丰收。

■ 包河区体艺科



## 快乐成长 家园共育 宿幼举行2016年秋季家长开放日活动

11月4日,合肥市宿州路幼儿园家长开放日活动如期而至。各班老师根据幼儿的年龄特点和活动兴趣制定了活动内容,孩子们学得轻松,玩得愉快,家长们饶有兴致地对孩子们的晨间游戏、户外锻炼、集体教学、游戏等进行了全面观摩,并与孩子们一起探索、合作、游戏。

■ 王晗妍

## 合肥市兴海苑小学荣膺全国啦啦操冠军赛冠军

2016年全国啦啦操冠军赛4日在江苏省无锡市新体育中心体育馆全面展开。来自全国各地的104支啦啦操队伍共计2470人进行了近200场的激烈角逐,冠军赛中,合肥市兴海苑小学在少年丁组自由舞蹈自选动作项目比赛中一举夺魁。国家体育总局体操运动管理中心授予合肥市兴海苑小学为“全国啦啦操五星级俱乐部”荣誉。

据悉,兴海苑小学啦啦操团队组建于今年5月,由24名学生组成。在今年6月举行的全国全民健身操舞大赛安徽赛区比赛中,荣膺小学乙组轻器物花球啦啦操示范动作冠军。兴海苑小学一直以学生发展为本,重视校园体育艺术工作的开展,为孩子们健康快乐成长保驾护航。

■ 韦康 何炼

### 教育新闻资讯

#### 明年起教师将打破终身制 师范生当教师也要考

明年起教师打破终身制,师范生当老师也要考,重庆纳入全国改革试点,师范生要参加全国统考才能拿教师证。教育部印发《关于进一步扩大中小学教师资格考试与定期注册制度改革试点的通知》,在浙江、湖北等15个省(区、市)试点基础上,新增13个省(区、市)为试点省份。其中,天津、辽宁、黑龙江、广东、重庆、云南6省(区、市)于2016年春季启动改革试点。注册条件以师德表现、年度考核和培训情况为主要依据,定期注册不合格或逾期不注册的人员,不得从事教育教学工作。

#### 2017年普通高考考试大纲出炉 7门学科内容调整

2017年普通高考考试大纲出现调整。根据一些省市教育厅发布的信息,教育部考试中心下发了《关于2017年普通高考考试大纲修订内容的通知》,修订的主要内容有:增加了中华优秀传统文化的考核内容,完善了考核目标,调整了考试内容。9门学科中,除英语和思想政治内容不变外,其他7门学科的考试内容都有所调整。

#### 宿州市“下跪事件”真相不能靠脑补

据安徽省宿州市埇桥区教育体育局官方微博消息,有网友在微博上反映宿州三中高一(18)班学生“集体下

跪”,区教体局获悉后立即进行调查了解。经查,该班班主任顾老师让学生蹲着听英语听力,有几名学生因蹲着不舒服,就更换姿势,有的坐在地上、有的跪着,并非网友所言的“集体下跪”。

#### 山东临沂一女孩被骗光大学学费 郁结于心离世

即将踏入大学的18岁临沂罗庄女孩徐王玉,19日接到了一通诈骗电话,结果被骗走了上大学的费用9900元。得知被骗后,徐王玉伤心欲绝,郁结于心,最终导致心脏骤停,虽经医院全力抢救,但仍不幸于21日离世,让人扼腕。

#### 校园“冷暴力”事件引关注 教师育人能力没跟上

西安一小学校让调皮、成绩不好的学生戴绿领巾,老师要求上学、放学都不能解开,不然就在班上点名批评。老师称此举是为了激励学生上进。浙江省慈溪市某小学的3个男孩因为不遵守课堂纪律,遭到老师惩罚:脱下裤子,在学校操场上跑步,旁边还站着两个女生“监督”。目睹此事的网友拍下照片,发到网上。

专家指出,事件背后有一系列深层次的原因,如教师的生活压力以及心理状况不容乐观、教师专业培养体系中德育内容的相对缺失、公民意识在教育领域的淡薄等,这些都值得反思与警醒。

#### 合肥市“洪福名师工作室”举行课题开题会

近日,合肥市“洪福名师工作室”举行了市级教育科研课题开题会,合肥市教研室课题专家方惠老师、信息技术教研员田钰老师出席了开题会;瑶海区教体局党委副书记、纪委书记王兴桥,教研室主任傅京等相关专家领导参会。

“洪福名师工作室”于2016年初申报合肥市级教育科研课题——《中小学信息技术教师开展创客教育的实践研究》,并成功入选2016年市级立项研究课题。课题组副组长汪瑞生进行了课题开题报告:从课题研究的背景和价值、目标与内容要点等九个方面进行汇报。田钰与方惠两位专家对本课题研究的意义、目标、内容都给予了高度的评价并给予了指导;傅京、王兴桥对本课题研究寄予了殷切希望。

#### 临一小喜迎“廉政文化进校园” 省示范点现场观摩

近日,合肥市委巡察局副局长唐明德、市纪委宣传部部长程俊一行在瑶海区委常委、纪委书记甄茂云及瑶海区检察院、教体局相关同志的陪同下莅临安徽省“廉政文化进学校”示范点学校——合肥市临泉路第一小学,调研、观摩该校“廉政文化进校园”活动开展情况。

领导们观看了临一小精心准备的以“廉政教育”为主题的节目展演,接着参观了该校“香雅园”、“香和园”等校园文化建设,实地察看了“廉政文化”宣传栏等,最后听取了该校聂志梅书记关于成功创建安徽省廉政文化进学校示范点工作的专题汇报,并展开座谈。领导们对该校的廉政文化建设给予了高度评价,希望学校充分发挥“廉政文化进校园”的示范带动作用,推动党风廉政建设工作的深入开展。

■ 唐礼增

#### 七十中开展小学语文同课异构活动

11月3日,七十中开展了小学语文“同课异构”教研活动。宇荣梅、郭梓晴两位教师以同一篇课文《高尔基和他的儿子》为教学内容,让老师们看到了同一教材内容的不同处理方法,达到了较好的教学效果。课堂教学展示后,校领导与小语组老师对本次活动进行了交流、研讨,从而促进了教师间的相互学习、取长补短,达到了共同提高的目的。

■ 黄华

#### 合肥六中第四十五届运动会开幕

年轻无极限,青春任我行。11月3日上午,合肥六中第四十五届运动会隆重开幕。整个开幕式成了六中学子展现自我、张扬个性的大舞台,各种个性标语和别致造型冲击着人们的视觉神经,充分展示了六中包容性、开放性和创造性的特色文化。清新脱俗的民国风、可爱爆棚的卡通风……还有国际范十足的皮卡丘、熊本君等造型悉数登场,无人机、独轮车等科技元素不甘其后,脑洞大开的创意让人忍俊不禁。同时,此次运动会还采用了微信同步直播的方式,获得了家长们的一致好评。

■ 方卉

#### 安三小健身操队

#### 喜获全国全民健身操舞参赛项目第一名

近日,在青岛大学体育馆举行的2016亚洲大众体操节暨第五届全国全民健身操舞大赛总决赛上,安三小健身操队喜获全国全民健身操舞参赛项目第一名。

虽然是首次参加全国大赛,但整个团队团结一心、斗志昂扬,孩子们用灵动的音符跳出生命的旋律,在强手如林的全国有氧健身舞大、中、小学代表队中以9.46分的全场最高分获得此项目的特等奖以及最佳人气奖,完美收官。

■ 邹文静